



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№№ 61 – 62, суббота, 30 мая 2015 г.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

ДУМЫ В ДУМЕ

Светлана СУРАЕВА

Доходы города упали

НА МАЙСКОМ ЗАСЕДАНИИ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПЕРВЫМ ВОПРОСОМ ПОВЕСТКИ ДЕПУТАТЫ ЗАСЛУШАЛИ И ОБСУДИЛИ ОТЧЁТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ НИКОЛАЯ ЗОЛЬНИКОВА. ПОДРОБНО ОТЧЁТ БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН НА КОМИССИИ ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСАМ, О ЧЁМ НАША ГАЗЕТА УЖЕ РАССКАЗЫВАЛА. НА КОНЕЦ 2014 ГОДА БЫЛО ИСПОЛНЕНО 37% НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. ОДНАКО РАБОТА ПО ИХ ИСПОЛНЕНИЮ ПРОДОЛЖАЕТСЯ, И НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ИСПОЛНЕНО УЖЕ 196 НАКАЗОВ, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 55% ОТ ОБЩЕГО ЧИСЛА.

Затем парламентарии приняли отчёт «Об исполнении бюджета за 2014 год» и заслушали информацию «Об исполнении бюджета Тобольска за первый квартал 2015 года». По доходам бюджет Тобольска в первом квартале исполнен на 11,3% к годовому плану в сумме 1 206 711 тыс. руб. Доходы формируются из налоговых и неналоговых поступлений (22%) и безвозмездных поступлений (10%).

По словам заместителя главы администрации города Валерия Пласкина, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года доходная часть бюджета уменьшилась на 57,1%. Снизились поступления налоговых и неналоговых доходов на 9 195 тыс. руб. Уменьшились безвозмездные поступления на 1 598 806 тыс. руб.

Так, сборы налога на доходы физических лиц снизились из-за завершения деятельности некоторых организаций на территории города. По единому налогу на вменённый доход сборы снизились из-за увеличения доли налогоплательщиков, которые уплатили его досрочно в декабре 2014 года. А по земельному налогу прокуратура при проведении камеральной проверки налогоплательщиков обнаружила, что исчисление этого налога проводилось неверно. По декларациям за 2014 год применялась новая кадастровая стоимость, которая начала действовать лишь с начала 2015 года. По остальным налоговым платежам отмечается рост поступлений.

Расходы бюджета исполнены на 8,9% от запланированных в этом году. За первый квартал в полном объёме профинансирована выплата заработной платы с налогами работникам бюджетной сферы. Обеспечено финансирование муниципального задания бюджетных и автономных учреждений, профинансированы расходы на содержание казённых учреждений, возмещены расходы транспортному предприятию за перевозку пассажиров, произведены выплаты адресных субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Из информации «О реализации муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в г. Тобольске 2012-2014 гг.», принятой думцами к сведению, следует, что тобольские предприниматели за период её действия получили 157 микрозаймов на общую сумму 101,7 млн руб.

13 целевых займов на сумму 103,5 млн руб. 41 субъект предпринимательства воспользовался субсидированием затрат по кредитным договорам и лизингу оборудования. Пять начинающих предпринимателей получили гранты (в 2013 году эту форму поддержки отменили). 68 человек получили одновременную финансовую поддержку по программе «Самообеспечение» и зарегистрировались как субъекты малого предпринимательства. Оборачиваемость малых и микропредприятий растёт. В 2012 году он составил 107,6% к предыдущему году, в 2013 – 104%, в 2014 – 103%.

Дополнительным вопросом депутаты заслушали информацию «О среднесрочной программе развития филиала ТюмГУ в г. Тобольске», представленную руководителем вуза Еленой Коротковой. Благодаря этой программе в нашем городе 29 мая открылся Центр инклюзивного образования и практики «Мы вместе» при Тобольском филиале ТюмГУ, расположенный на ул. С. Ремезова, д. 26.

Здесь предлагается комплексное социально-психологическое сопровождение лиц с ограниченными возможностями здоровья, с которыми работают педагог-психолог, клинический психолог, патопсихолог, нейропсихолог, дефектолог, логопед, специалист ЛФК, специалист биологической обратной связи, социальный педагог.

В целом Елена Короткова в своём выступлении отметила, что миссия Тобольского филиала ТюмГУ заключается в сохранении, преумножении и передаче традиций, разработке и внедрении инновационных технологий в процесс подготовки кадров, в воспитании молодёжи на основе духовных и историко-культурных ценностей.

В ходе заседания депутаты рассмотрели более 20 вопросов, восемь из которых касались награждения заслуженных тоболяков. И, наконец, Петру Павловичу Ершову было присвоено звание «Почётный гражданин города Тобольска».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вера ХОХЛОВА

Барьерный рост

В ЛЕТНИЙ СЕЗОН БУДЕТ ВЫПРАВЛЕНО И ПОКРАШЕНО 800 ПОГОННЫХ МЕТРОВ БАРЬЕРНЫХ ОГРАЖДЕНИЙ.

Такую информацию озвучил на заседании постоянной депутатской комиссии по ЖКХ председатель комитета ЖКХ администрации г. Тобольска Андрей Даренских. Он также рассказал, что, несмотря на то, что лето только-только вступает в свои права, на счету служб, которые отвечают за содержание дорог, уже немало выполненных мероприятий. К примеру, на сегодня уже выполнены работы по ремонту дорожных ограждений (200 п. м.) и малых архитектурных форм по улице Полонского.

На выполнение комплекса работ по содержанию дорог г. Тобольска в 2015 году заключены муниципальные контракты с подрядными организациями МУП «ДЭУ», ОАО «ТОДЭП».

1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Этот праздник каждому из нас напоминает, что в жизни нужно быть добрее и отзывчивей. Убеждён, взрослые никогда не должны забывать об ответственности за жизнь, безопасность и здоровье детей.

В нашем регионе забота о подрастающем поколении – приоритет. Все вместе мы улучшаем условия для его воспитания и образования, творческой самореализации. В конечном счёте, от этих инвестиций в будущее зависит успех дальнейшего развития всей Тюменской области.

Пусть во всех семьях царят добро, гармония и согласие, а на лицах детей всегда сияют улыбки!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

От всей души поздравляю вас с первым летним праздником – Международным днём защиты детей!

Сегодня мы реконструируем и строим детские сады, совершенствуем систему образования, поддерживаем талантливых ребят. Но самое главное – любовь, тепло и внимание – дают детям их родные и близкие люди, мамы и папы. Давайте сделаем так, чтобы жизнь наших детей наполнялась светом любви, чтобы не было в ней места боли и страха.

Дорогие ребята! Желаю вам ярких летних каникул, наполненных событиями, путешествиями, встречами с новыми друзьями! Растите здоровыми и радуйте нас своими достижениями!

Владимир МАЗУР,
глава администрации Тобольска

От имени депутатов Тобольской городской Думы и от себя лично сердечно поздравляю вас с международным праздником – Днём защиты детей!

Город растёт и развивается, активно реализуются образовательные, развивающие и оздоровительные программы, направленные на создание современных условий для воспитания наших юных граждан.

Забота о наших детях является высшей потребностью каждого родителя, одним из приоритетных направлений социальной политики правительства Тюменской области и органов местного самоуправления.

В праздничный день юному поколению желаю бодрого настроения, крепкого здоровья, осуществления самых заветных желаний.

Николай ЗОЛЬНИКОВ,
председатель Тобольской городской Думы

Мир замечательных детей



В ПОНЕДЕЛЬНИК ОТМЕЧАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ.

И этот замечательный праздник «Тобольская правда» отмечает открытием ещё одной фотовыставки.

Ещё одна газетная рубрика меняет формат – портреты из цикла «Жизнь замечательных детей» будут представлены на одноимённой фотовыставке в торгово-развлекательном центре «Жемчужина Сибири».

В экспозиции портреты юных тоболяков, созданные в 2014-2015 годах фотокорреспондентами «Тобольской правды» Юрием Поповым (светлая ему память) и Дарьей Уженцевой. Выставка создана при финансовой поддержке ПО

«Югор» и ТРЦ «Жемчужина Сибири».

Итак, 1 июня в 12.00 в «Жемчужине Сибири», у фонтана – выставка портрета «Жизнь замечательных детей».

Василий ПЕВЦОВ

▶ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Светлана СУРАЕВА

От области к городу

О НЕДАВНЕМ ЗАСЕДАНИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ, О СВОЁМ ВИДЕНИИ ПРОБЛЕМ РЕГИОНА РАССКАЗЫВАЕТ ДЕПУТАТ НИКОЛАЙ БАРЫШНИКОВ (ПЕРВАЯ ЧАСТЬ МАТЕРИАЛА ОПУБЛИКОВАНА В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»).

Депутаты областной думы заслушали отчёт Уполномоченного по правам человека.

— Это очень важный и нужный орган, создания которого в Тюменской области я добивался более десяти лет. Его руководитель Сергей Миневцев, представив обширный доклад почти на 150 страницах, говорил о том, что делал он и его сотрудники, но не дал качественной оценки состоянию дел с соблюдением прав человека в области. А ведь за год было более 850 обращений. Это значит, что почти тысяча наших земляков считает, что их гражданские права нарушены. Кто нарушителю и какое наказание понесёт? Ответа областные депутаты не услышали.

Также на заседании была заслушана информация о реализации проекта «Урал промышленный — Урал Полярный» от ОАО

«Корпорация Развития». Учредителями корпорации являются шесть субъектов Российской Федерации: Тюменская область, ЯНАО, ХМАО, Челябинская, Курганская и Свердловская области. Только наша область вложила в её уставной капитал восемь миллиардов рублей. В общей же сложности вложено 30 миллиардов рублей. По словам Николая Барышникова, из представленной информации следует, что корпорация работает над возведением разных объектов (железные дороги, месторождения, мосты). Однако на сегодняшний день ни один из них не закончен:

— Нам нужна эффективность, нужен конечный результат. Необходим серьёзный анализ деятельности корпорации. Может, имеет смысл её упразднить? Сегодня этот вопрос находится на контроле у правительства.

Изменение законодательства

В ходе заседания думы областные депутаты внесли поправку в закон «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство или приобретение жилья в Тюменской области за счёт средств об-

ластного бюджета». Решили давать их лишь гражданам, прожившим в регионе пять лет.

— Я проголосовал против, потому что по Конституции России у нас все граждане равны, — прокомментировал Николай Барышников. — Меня депутаты не поддержали. Так уменьшилось число претендентов.

Традиционно на думе был рассмотрен вопрос об упразднении населённых пунктов:

— Да, у нас уменьшается сельское население, — пояснил областной депутат. — Идёт урбанизация. В деревнях закрываются школы, ФАПы и прочее. Люди уезжают в города. Держатся лишь старики.

Приняли закон «О зонах экономического развития в Тюменской области». Законопроект определяет правовые основы создания и функционирования в области зон экономического развития, под которыми понимаются определяемые правительством территориально обособленные участки, в пределах которых обеспечиваются благоприятные условия для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности. Законопроект предусматривает создание в нашей области промышленно-производственных зон экономического развития, предназначенных для осуществления промышленно-произ-

водственной деятельности в промышленных парках.

Такой особый статус получили населённые пункты Винзили, Боровое. А вот Тобольск в их число не попал. А ведь, по мнению Николая Барышникова, это дело прогрессивное и нужное.

По реализации закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» областной депутат дал следующее пояснение:

— В Тюменской области на очереди стоит десять с половиной тысяч многодетных семей. Мы приняли закон лишь по этой категории льготников. Хотя существует 12 Федеральных законов, по которым имеют право на бесплатный земельный участок и другие льготные категории. В ходе реализации закона предоставлено в безвозмездное пользование 3000 участков многодетным семьям. Трудная ситуация с реализацией закона складывается в Тюмени, Тобольске, Заводоуковске и других городах. Пора провести инвентаризацию земель. Этот процесс необходимо ускорить.

Внесли изменения в закон «Об общественной палате Тюменской области», Николай Барышников прокомментировал:

— По моему мнению, Общественная палата не должна зависеть от власти. Долго существовал закон о гражданском форуме, где во главе стояли руководители исполнительной власти. Сейчас внесли изменения, но патронаж оставили.

Тобольску — достойных депутатов

— Осталось не так много времени до выборов в Тобольскую городскую думу, — напоминает Николай Барышников. — Хотелось бы, чтобы избранные депутаты имели собственное мнение. Я бывал на заседаниях вашей думы, и впечатление сложилось скорее отрицательное, чем положительное.

Дума — это коллективный орган, и люди должны иметь реальную возможность высказывать своё мнение, даже если оно «неправильное». Если же выступающие прерывают, не дают высказаться — это нехорошая тенденция, она ведёт к сворачиванию демократии. Здесь главенствующую роль должен играть регламент, в нём должно быть всё прописано, и никакой импровизации.

Мне хочется, чтобы выборы в Тобольске прошли успешно, чтобы народ был активен и его мнение главенствовало. Чтобы тобольяки избрали депутатов, которые больше пеклись о своих избирателях, об исполнении их наказов. А наказания сегодня исполняются плохо. Здесь необходимы постоянные отчёты депутатов. Думе любого уровня нужны достойные люди, и, уверен, такие в Тобольске есть.

▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Культурный торг

НА МАЙСКОМ ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ, БЮДЖЕТУ, ФИНАНСАМ И НАЛОГАМ ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ И ВЫНЕСЛИ НА СЛУШАНИЯ В ДУМЕ ВОПРОСЫ «ОБ ОТЧЁТЕ «ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА ЗА 2014 ГОД» И «ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2015 ГОДА». ОТ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ОТЧИТЫВАЛИСЬ ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВАЛЕНТИНА ШЕШУКОВА И ТАТЬЯНА ШЕВЧЕНКО.

«О реализации муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Тобольске на 2012 — 2014гг.» доложил председатель комитета экономического развития администрации города Сергей Новосёлов. Информацию «О мерах по развитию и поддержке местного производства

продовольственных товаров» донесла до народных избранников начальник отдела потребительского рынка товаров и услуг Татьяна Дзисяк.

Также был заслушан и единодушно оценён по достоинству отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты города за 2014 год её председателя Надежды Ламбиной. Как и других отличившихся тобольяков в связи с предстоящим празднованием Дня города, КСП решили наградить Почётной грамотой.

А вот вопрос «О внесении изменений в Программы приватизации муниципального имущества города Тобольска», который вынес комитет по управлению имуществом администрации города, вызвал обсуждение. Предлагаемые объекты к включению в Программу приватизации сегодня городом не используются. Как замечено в пояснительной записке: «Потребности в их использовании для решения вопросов местного значения нет».

Первое — здание, расположенное по адресу: г. Тобольск, ул. 1-я Трудовая, строение № 4, изъято из оперативного управления МАУК «Дом культуры «Водник» и передано в муниципальную казну (распоряже-

ние администрации г. Тобольска от 18.02.2014 г. № 241 «О передаче муниципального имущества»). Сумма продажи — 3 500,0 тысяч рублей.

Второе — строение с подвалом, расположенное по адресу: г. Тобольск, ул. Декабристов, д.33, изъято из оперативного управления МАУ ДОД «Детская художественная школа имени В.Г. Перова» и передано на баланс МКУ «Имущественная казна города Тобольска» (распоряжение администрации города от 24.09.2014 г. № 1929). 5 500,0 тысяч рублей.

И помещение по адресу ул. Ремезова, 3/2а (бывшее трансгентство). 3 200,0 тысяч рублей. Хотя начальная цена продажи указанных объектов будет установлена на основании отчётов об оценке, выполненных независимым оценщиком в порядке, установленном Федеральным законом от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Депутаты проголосовали «за» при одном против. Александр Киреев мотивировал свой отказ лаконичной фразой:

— Против, потому что это объекты культуры и цена занижена.

Раиса ПОЛОВИНКО

▶ СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ХИМИКА

Уважаемые нефтехимики Тобольска, ветераны нефтехимической отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Нефтехимическая промышленность — одно из самых перспективных, динамичных и быстро развивающихся направлений в экономике города. Высокий профессионализм, тесная связь науки с производством, внедрение передовых стандартов и технологий позволяют отрасли быть в авангарде технического прогресса.

Сегодня в Тобольске, на родине великого ученого Дмитрия Ивановича Менделеева, возводятся современные нефтехимические производства, которые дают толчок развитию многим направлениям. Успешно реализуемые проекты позволяют расценивать наш город как перспективный промышленный узел с устойчивой экономикой и развитой инфраструктурой. За всеми грандиозными планами и весомыми достижениями стоит ежедневная напряжённая работа профессионального, сплочённого и социально ответственного коллектива, который является активным участником поступательного развития Тобольска и неотъемлемой частью истории города.

Уважаемые труженики нефтехимической промышленности! В день профессионального праздника с чувством искренней благодарности за добросовестный труд, активную гражданскую позицию желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья семьям, новых производственных побед и отличного праздничного настроения!

Владимир МАЗУР,
глава администрации г.Тобольска

Уважаемые труженики химического и нефтехимического производства! Уважаемые тобольяки!

От депутатов Тобольской городской Думы и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём химика!

Тобольская промышленная площадка — флагман крупнейшей нефтехимической компании СИБУР занимает уверенные позиции в производственной сфере города, продукция производств площадки остаётся востребованной и способствует реализации новых масштабных инвестиционных проектов.

Многие поколения тобольяков внесли свой весомый вклад в становление и развитие нефтехимической отрасли на родине великого ученого, Почётного гражданина города Тобольска Д.И. Менделеева.

В этот праздничный день выражаю глубокую благодарность всем работникам отрасли, ветеранам производств, многие из которых продолжают работать и передавать свои поистине бесценные знания и навыки молодым специалистам.

От всей души желаю труженикам нефтехимической отрасли доброго здоровья и благополучия! Компании СИБУР, предприятиям Тобольской промышленной площадки — процветания, достижения новых производственных высот и, по-прежнему, оставаться на лидирующих позициях!

Николай ЗОЛЬНИКОВ,
председатель Тобольской городской Думы

▶ НА ЗЛОБУ ДНЯ

Валентина АТОМАНОВА

С ручкой и паспортом

В 2015 ГОДУ ВЫПУСКНИКИ 9 И 11 КЛАССОВ БУДУТ СДАВАТЬ МАТЕМАТИКУ ПО ДВУМ УРОВНЯМ — БАЗОВЫЙ И ПРОФИЛЬНЫЙ. ОБ ЭТОМ И ДРУГИХ ИЗМЕНЕНИЯХ ПРОВЕДЕНИЯ ИТОГОВОЙ ГОСАТТЕСТАЦИИ РАССКАЗАЛА НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ НАТАЛЬЯ БЕЛЬШЕВА. РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ БАЗОВОГО УРОВНЯ ПРИЗНАЮТСЯ В КАЧЕСТВЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ. СДАВАТЬ ПО ЭТОМУ УРОВНЮ БУДУТ 428 ВЫПУСКНИКОВ.

Результаты ЕГЭ профильного уровня признаются в качестве результатов итоговой аттестации теми же общеобразовательными и профессиональными учреждениями, а также в качестве вступительных испытаний по математике при приёме в вузы. По профильному уровню этот предмет будут сдавать 517 выпускников. 341 выпускник решил сдать математику сразу по двум уровням.

Из ЕГЭ по русскому языку исключили часть «А», где допускался выбор ответа. В экзамен по ино-



странному языку добавили «разговорную» часть.

Все выпускники 11 классов написали итоговое сочинение, которое необходимо как условие допуска к государственной итоговой аттестации. Из 593 выпускников, писавших сочинение, с первого раза получили зачёт 585 человек.

Из расписания ЕГЭ исключили дополнительный этап, который проходил в июне. Для выпускников 9 классов включили дополнительный период для передачи экзаменов в августе и сентябре.

Изменилась схема доставки экзаменационных материалов. Из регионального центра обработки информации в территориально-координационные



проблемы, с которыми пришлось столкнуться: архаичная система филиала и неэффективная система управления, низкий уровень квалификации профессорско-преподавательского состава по ряду направлений, малочисленная магистратура, неэффективная аспирантура, отсутствие системы сопровождения талантливых студентов и другие.

Стратегическая цель — стать лидером среди филиалов региона на основе внедрения инновационных образовательных технологий, обеспечивающих подготовку кадров, адаптированных к условиям совре-

менного рынка труда и способных решать новые задачи.

Депутатам был представлен аргументированный алгоритм действий на ближайшие годы.

Планируется довести число преподавателей, прошедших стажировку в ведущих российских и зарубежных вузах, до 15%. Будет продолжен процесс компьютеризации учебного процесса. Предполагается увеличение библиотечного фонда с 410 401 единицы хранения до 500 000 экземпляров. Планируется увеличение на 22% изданных учебников и учебных пособий, подготовленных преподавателями вуза. Доля выпускников, трудоустроившихся по специальности, в 2017 году предположительно увеличится до 75%.

Не могла докладчик не коснуться музея народного образования, так как этот вопрос волновал депутатов. В 2015 году будет начат процесс реконструкции музея народного образования. Он будет располагаться в двух залах. Обновлённый музей планируют открыть в 2016 году, к 100-летию вуза.

Анна ЩЕРБИНИНА

вели всю информацию об изменениях порядка проведения итоговой аттестации. На сайтах общеобразовательных учреждений и комитета по образованию работает горячая линия.

Государственную итоговую аттестацию выпускники тобольских школ будут проходить в школах №№ 4, 5 и 17. 30 апреля представители государственной аттестационной комиссии проверили готовность пунктов проведения экзаменов в этих трёх учреждениях.

Организована курсовая подготовка учителей, проведены семинарские занятия, тьютерские курсы, практикумы. В общеобразовательных учреждениях оформлены информационные стенды о проведении государственной аттестации.

Выпускников 9 классов в городе насчитывается 959. Из них 126 выбрали дополнительным экзаменом физику, 216 — обществознание, 54 — информатику, 41 — биологию, 37 — химию, 25 — историю, 8 — английский язык, 5 — литературу и 3 — географию.

Выпускников 11 классов — 604. Из них пожелали сдавать обществознание 345, физику — 256, историю — 113, биологию — 111, химию — 77, литературу — 45, информатику — 42, географию — 40, английский язык — 27 и немецкий язык — один.

По словам Натальи Бельшевой, в нашем городе 37 выпускников претендуют на медаль «За особые успехи в обучении». Золотых и серебряных медалей современным выпускникам не вручают.

▶ ПОСЛЕДНЯЯ РОТА

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Когда мужики плакали...

ВЕТЕРАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ АВГУСТА ПЕТРОВНА АНТИПИНА – КОРЕННАЯ ТОБОЛЯЧКА, НО ПРИЗЫВАЛАСЬ НА ВОЙНУ ИЗ ХАНТЫ-МАНСЙСКА (ТОГДА ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКА) В 18 ЛЕТ. НЕ ОТ ЛЁГКОЙ ЖИЗНИ ОТПРАВИЛАСЬ ОНА НА СЕВЕР РАБОТАТЬ НА КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД, ГДЕ МОЛОДЫЕ ДЕВЧОНКИ ВЫГРУЖАЛИ С БАРЖ СОЛЬ. А В 1942-М ПРИНЕСЛИ И ПОВЕСТКУ В ВОЕНКОМАТ.

– Попали мы под Ленинград, – вспоминает Августа Петровна. – Кажется, ни минутки покоя не было там. Вокруг болото, сырость, всякий гнус. Я связисткой была – линии тянули, на коммутаторах дежурили. Потом на Украинский фронт перебросили.

Помню, под Старой Руссой мы на одной стороне реки, а немцы – на другой. И они нам часто кричали: «Рус, иди чай пить!» Я считаю, они ведь не виноваты, что Гитлер их на Россию направил, у них тоже и добрые, и всякие были. Да и у нас, извините, дерьма хватало. Да, не удивляйтесь – было много предателей. Я их называю предателями, а разве не так? Как-то мы

стояли в Пскове, там одна семья была – и нашим, и немцам угождали. И таких, знаете, немало было.

Остра на язык Августа Петровна и не терпит никакой недосказанности. Даже сегодня в свои «за 90» она бодр и полна сил и мириться с любой несправедливостью не собирается – будь то память о войне или сегодняшняя политическая ситуация.

– Наша рота стояла в Донбассе. А нас семерых во главе с капитаном Фёдоровым поставили на охрану мостов. По ним шли многочисленные эшелоны, а мосты и так сделаны были на скорую руку, да ещё эти гады-бандеровцы пытались постоянно их взорвать. Мы там по трое суток голодом стояли, следили.

О том, насколько тяжело было девушкам на войне, Августа Петровна говорит: «Мужики взрослые были и плакали. Куда уж девушкам. А под трупами спасаться легко ли?» Был ведь и такой эпизод в её военной жизни.

Демобилизовалась она в октябре 1945 года. Долгое время прожила на Севере, но всё же вернулась в родной Тобольск, в Сумкино. И сегодня, давно не выходя на улочки любимого города, отменно помнит все их названия, что в годы её молодости, где находилось.

Ветеран войны не привыкла жаловаться на жизнь. Всё, что ей надо, у



неё есть: уважение и забота детей и внуков, скромный быт и даже огород, на котором сама ещё много сидит и собирает урожай.



▶ ПИСЬМО ВЕТЕРАНУ

Ещё когда нас не было на свете

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! К ВАМ ОБРАЩАЮТСЯ УЧАЩИЕСЯ 6 «А» КЛАССА ШКОЛЫ № 17. ПИШЕМ МЫ ВАМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВЫРАЗИТЬ СВОЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВСЁ, ЧТО МЫ ВИДИМ ВОКРУГ СЕБЯ: МИРНОЕ НЕБО, НЕ ЗАХВАЧЕННОЕ ВРАЖЕСКИМИ ИСТРЕБИТЕЛЯМИ, СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО, НЕ РАЗДАВЛЕННОЕ САПОГОМ ОККУПАНТОВ, ДОБРЫЕ ЛИЦА РОДНЫХ И БЛИЗКИХ, НЕ ОМРАЧЁННЫЕ ГОРЕМ И ПОТЕРЯМИ. ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! ПРОЖИВИТЕ ПОДОЛЬШЕ, ЧТОБЫ НАШЕ ПОКОЛЕНИЕ МОГЛО ОБЩАТЬСЯ С ВАМИ И ВЫРАЖАТЬ ВАМ СВОЮ БЛАГОДАРНОСТЬ И ПОЧЁТ.

Мой прадедуська воевал сначала с финнами, потом с немцами, а потом с японцами. Он ушёл на фронт в 1938 году, а вернулся только в 1946 году. Его дочери было уже 7 лет, и он впервые её увидел. Но, к сожалению, он умер ещё до моего рождения. Но я его всё равно люблю и помню.

Валя КРЮКОВА

Моя прабабушка, Щинникова Василиса Григорьевна, – участница Великой Отечественной войны. После 10 класса она пошла воевать. Несмотря на трудности, рискуя жизнью, она прошла всю войну. У нас остались семейные реликвии, которые мы храним: письма, дневники, часы. Медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». Я был очень рад, что память о моей бабушке хранится не только в сердцах моих родственников, но и в музее школы № 1.

Данила ЩИННИКОВ

Мой прадед, Лада Михаил Калистратович, до начала войны служил на Кавказе. В 1941 году его полк тяжёлой артиллерии перебросили под Москву. В 1942 году под Москвой прадед попал в плен. Он прошёл семь лагерей, начиная с Украины и последний в Западной Германии. В 1945 году прадедуську освободили американские войска. Он был награждён орденом Великой Отечественной войны и несколькими медалями.

Даша КУНМОВА

Моя прабабушка была ещё маленькая, когда началась война. Но и ей пришлось нелегко. Всем детям, почти с семилетнего возраста, приходилось работать так же, как и взрослым. Вот и бабушка ходила собирать колоски, заготавливать сено для животных, вязать носочки и варежки для бойцов. Бабушке было очень трудно, но она всё пережила. Я очень люблю и горжусь своей прабабушкой.

Лица УНЖАКОВА

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

▶ 1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Лада ЛИСОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Тест на ответственность

175 ЮНЫХ ВОЖАТЫХ ПРОШЛИ АТТЕСТАЦИЮ НА ПРАВО РАБОТАТЬ В ЛАГЕРЯХ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ И НА ЛЕТНИХ ПЛОЩАДКАХ ГОРОДА С ДЕТЬМИ.

В пришкольных лагерях помощниками воспитателей становятся старшеклассники. Это входит в план «Трудового лета», и за свою 4-часовую занятость школьники получают небольшую зарплату.

В ходе аттестации претендентов на вожатство проверили на знание необходимых мер безопасности, особенностей поведения детей. По результатам прошедшей аттестации школьников зачислят в дружную команду вожатых.

Наталья ОЛЕСОВА

В брандмейстеры из-за парты

НА ТЕРРИТОРИИ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «СИБИРЯК» ПРОШЛИ ЕЖЕГОДНЫЕ ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ СПОРТУ «ОГНЕБОРЦЫ».

В посёлке Прииртышский в тот день состязались 13 команд из школ города, военно-спортивного центра «Россияне» и центра детского технического творчества (ЦДТТ). Ежегодно организаторами соревнований выступают 8-й отряд Федеральной противопожарной службы по Тюменской области, межрайонный отдел надзорной деятельности № 1 регионального управления МЧС России, комитет по делам молодёжи и ЦДТТ.

Соревнования состояли из двух частей: пожарная эстафета, включающая пять этапов, и теоретический конкурс. Оценивали знания и умения юных пожарных сотрудники противопожарной службы Тобольска. Как и год назад, лучшей была признана команда школы №1, второе место – у воспитанников ЦДТТ, третье – у команды «Россияне».

Екатерина ВОЛЬНОВА

Утинные истории

СЕЗОН ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ ВЫДАЛСЯ КОРОТКИМ – С 7 ПО 10 МАЯ. ВЫДАНО БЫЛО 560 РАЗРЕШЕНИЙ НА ОХОТУ. 500 УЖЕ СДАНО В МЕЖРАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ГОСОХОТУПРАВЛЕНИЯ.

В целом весенняя охота прошла нормально. С помощью подсадных уток охотники укладывались в дневную норму добычи – по два селезня в день. Но всё-таки нарушения имели место. С помощью инспекторов из других районов юга области местными сотрудниками КГУ ТО «Служба охраны животного мира» было выявлено более 50 нарушений. По четырём эпизодам дела переданы в суд. В четырёх случаях изъято незаконное оружие, которое использовалось на охоте.

– Хочется поблагодарить специалистов службы охраны окружающего мира и коллег из других районов за оперативную слаженную работу. Спасибо охотникам, которые, находясь в лесу, не допустили возникновения пожаров, следовали правилам безопасности. Варилы знаменитый шулом на газовых горелках, костры не разводили. А значит, сохранили базу для будущей успешной охоты, – говорит начальник отдела Марат Садритинов.

И с его словами нельзя не согласиться, ведь лесные обитатели, не потревоженные пожарами, успешно вывели потомство. Первые утята были замечены в районе Винокуровских дач. Опасность для водоплавающей дичи крылась в воде. Из-за половодья часть гнёзд с кладкой оказалась затопленной. Косуля принесла потомство в Абалакском заказнике и в лесах близ Ермаковского сельского поселения. Значит, поголовье этих грациозных копытных, охота на которых пока под запретом, растёт.

Герман БАБАНИН

Я хочу – и это закон!

ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ ВЗРОСЛЫХ, ПОТОМУ ЧТО ЭТО НЕ ПРОСТО ПУСТАЯ «ХОТЕЛКА» – ЭТО ЖЕЛАНИЕ РЕБЁНКА.

В преддверии Дня защиты детей наш корреспондент заглянул в детский сад № 30 и проверил на себе, что значит желание ребёнка. Ещё на подходе к «подготовишкам» раздавались звонкие трели детских голосов. Это они рассказывают любимым воспитателям Людмиле Винокуровой и Ирине Зыряновой о своих семейных традициях, о том, как их любят дома и что они с родителями своими вытворяют (исключительно от слова «творить»).

«А мы вчера в футбол играли! И я победил!»

«А мы с папой и мамой делали зарядку на стадионе!»
«А мы готовили вместе! Я умею делать «бутерброт» из «кабасы»!»
«Мы лепили куколок!»
«Мы читали сказки...»

Много дел переделали дети с родителями и совсем не устали, по



крайней мере, дети точно. Даже, наоборот, готовы снова покорять вершины. И для этого всё есть в подготовительной группе – «пластилин» и бисер, краски, карандаши и бумага, клей и украшения, даже мука, соль и вода. И конечно же, хлеб с «кабасой». И главное, что хочешь делать – делай! Как успевают воспитатели следить за этим бурным муравейником, непонятно?! Но теперь всё зависит от

ребёнка, его слово – закон. И пусть будет так...

А хорошо ли это или плохо, когда не заставляют детей делать то, что запланировал воспитатель, решать не нам. Когда каждый занят тем, что ему сейчас хочется... Когда не нужно ругать ребёнка, что он не справляется... Знайте, в детском саду ваш ребёнок занят любимым делом, о нём заботятся и не ругают. И дома хвалите своих чад и будьте счастливы!

▶ РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Праздник сильных духом

ПОРЯДКА 340 СПОРТСМЕНОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ФИЗИЧЕСКИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ИЗ 33 МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ХМАО, ЯНАО СОБРАЛА XXI СПАРТАКИАДА ИНВАЛИДОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

О том, как принимает Тобольск участников паралимпийского движения и что представляет собой программа спартакиады, мы попросили рассказать председателя комитета по физической культуре и спорту Ольгу Алееву.

– Программа спартакиады включает в себя шахматы, настольный теннис, армреслинг, пауэрлифтинг, боча. Очень приятно, что Тобольск на правах хозяев выступает двумя командами.

Большинство спортсменов считает Тобольск идеальным местом для проведения данной спартакиады. У нас отличный стадион, а это очень важно, так как в программе спартакиады большое место занимает лёгкая атлетика. Отвечают всем требованиям и спорткомплексы «Олимп», «Центральный»,



«Тобол». Решены все вопросы с размещением, питанием, транспортировкой команд.

Церемония открытия XXI спартакиады инвалидов Тюменской области прошла в спортзале стадиона

«Тобол». Трибуны были полны. Участники шумно приветствовали друг друга, радуясь встрече с друзьями. Обменялись новостями. И трудно было представить, что на следующий день они выйдут на

спортивные арены как соперники. Спортсменов поприветствовали первый заместитель главы администрации города Яна Зубова и председатель городской думы Николай Зольников.

▶ НАШЕ ВСЁ

Есть в гимназии место такое...

ЕСТЬ В НАШЕЙ ГИМНАЗИИ ТАКОЕ МЕСТО, ГДЕ ДЛЯ КАЖДОГО В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ОТКРЫТА ДВЕРЬ. ЭТО МЕСТО ЗОВЁТСЯ БИБЛИОТЕКА. РАБОТАЮТ В НЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЖЕНЩИНЫ – МЕДВЕДЕВА МАРИНА НИКОЛАЕВНА И ЯКОВЕНКО ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА. ОНИ СПЛОТИЛИ ВОКРУГ СЕБЯ ОТРЯД «ТИМУРОВЦЕВ». ЭТО ТЕ РЕБЯТА, КОТОРЫМ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО, ЧТО ИХ ОКРУЖАЕТ, КОТОРЫЕ В ЛЮБУЮ МИНУТУ ГОТОВЫ ОТКЛИКНУТЬСЯ. В ЭТОТ ОТРЯД ВХОДЯТ И РЕБЯТА НАШЕГО 6 «А» КЛАССА.

Они принимают участие в различных мероприятиях. В музее гимназии ребята организуют встречи с ветеранами труда, где идут разговоры на любые темы, старшее по-

ление рассказывает о себе, делится жизненным опытом, а подрастающее поколение говорит о том, чего они уже успели достичь, а чего бы им ещё хотелось и, конечно, учатся у опытных наставников.

Накануне Дня Победы ребята поздравляли ветеранов Великой Отечественной войны, вручали медали тем ветеранам, которые не могут выйти из дома. Участвовали в закладке аллеи Победы, «тимуровцы» высадили кустики сирени совместно с педагогами, ветеранами труда и родителями.

Для нашего класса в библиотеке проводилась литературная гостиная. Родители рассказали детям о тех книгах, которые были прочитаны в годы их детства, каждый высказался о том, чему эта книга его научила. Дети же поделились тем, что они читают сегодня. Как выяснилось, классическая литература, литература о Великой Отечественной войне оказалась понятной и взрослым, и детям. Некоторые дети читают более совре-

менные детские произведения. Наша беседа продолжалась около двух часов. По итогам её каждый отметил для себя те произведения, которые он бы хотел прочитать. К сожалению, в наше время не так часто мы можем вот так просто пообщаться, но как всё-таки это хорошо. Хорошо, что дети наши не погрязли в мире электроники, а берут в руки книги, которые хранят в себе не только литературное произведение, но и историю.

В нашей библиотеке всегда встречаются с улыбкой – будь то родитель, учитель или ученик. Всегда помогут, подскажут и проведут по огромному миру литературы. Дети с удовольствием проводят там всё своё свободное время. Мы рады, что у нас в гимназии есть такое место – БИБЛИОТЕКА.

Спасибо вам, Марина Николаевна и Татьяна Владимировна!

Ученики и родители 6 «а» класса гимназии им. Н.Д. Лицаина

▶ ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

Будьте бдительны!

НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ, ОПРЕДЕЛЁННЫЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ №134-П ОТ 20.04.2015Г. ДЛЯ ПРЕСЕЧЕНИЯ И ОБНАРУЖЕНИЯ НАРУШЕНИЙ ЛЕСНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА (ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ) ЕЖЕДНЕВНО СОВМЕСТНЫМИ ГРУППАМИ ПРОВОДИТСЯ ПАТРУЛИРОВАНИЕ ЛЕСОВ СИЛАМИ ТОБОЛЬСКОГО ФИЛИАЛА ГБУ ТО «ТЮМЕНСКАЯ АВИАБАЗА»,

ГКУ ТО «ТЮМЕНЬЛЕС», ОТДЕЛОМ «ТОБОЛЬСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО».

Ещё раз обращаем внимание граждан Тобольского района и Тобольска, что на период действия особого режима посещение лесов категорически запрещено. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности в лесах РФ, несут ответственность в виде административного штрафа до 500 тыс. рублей.

Люди, будьте бдительны! Не разводите в лесу костров! При обнаружении пожара в лесу сообщите в диспетчерскую службу по тел. 8-3552-32-41-71, 01, 112 или в ближайшее участковое лесничество.



▶ КАРАПУЛЯ

Дмитрий КАРАСИЕР

Только раз бывает...



В жизни счастье. А еще, помню, пели: «Только раз бывает 18 лет». Ну, это у кого как.

Кругом только и слышишь – выпускной-выпускной-выпускной. Гуляют родители, волнуется. Обуждают детали, смакуют подробности, считают деньги. Начиная с мая, наливаются довольством лица владельцев кафе и ресторанов. Особым блеском начинают сиять линзы объективов фотографов и видеооператоров «на заказ». И торговцы альпийскими лентами уже свысока поглядывают на коллег, сбывающих чёрно-золотую траурную атрибутику.

Выпускные-выпускные-выпускные... Гуляют все! Детсадовцы гуляют – прощаются с детством в кафе. Окончившие 4-й класс и враз повзрослевшие «начальники» арендуют загородную базу отдыха и гуляют. Девятиклассники строем идут в ресторан и приглашают тех, кто решил добывать 10 и 11-й – они ведь прощаются, и, стало быть, надо загулять. Одиннадцатые классы оккупируют клубы, базы, рестораны. Гуляют все. А ведь есть ещё выпускники-студенты вузов и прочих колледжей.

Ну что поделает родителям, если детско-юношеские души требуют праздника? Разве же нам жалко! Или мы хуже других?! У нас не было, так пусть хоть они порадуется.

У нас действительно много чего не было. И очень жаль мне, что не было широкого выбора книг, которого сейчас – читать не хочу. Не было доступа к музыке и кино, которые слушал-смотрел весь мир. Не было возможности плонуть в воды Влтавы с Карлова моста или на головы беспечных парижан с башни Гюстава Эйфеля.

А вот выпускной вечер был. Один – в финальном, десятом тогда, классе. Ну и в институте потом, кто осилил (а, вспомнил, высшее образование было тогда не поголовным явлением). И вот этот один-единственный... Это и не праздник даже. Не просто – когда уйдём со школьного двора. Настоящее серьёзное событие. Новая жизнь – всё! И таких событий в жизни просто не может быть много.

Дело тут не в экономии родительских средств. В конце концов, для детей действительно ничего не жалко. И живы будем – наживём. Дело в том, что с этими трёхразовыми (а с садиком и четырёх-) выпускными вечерами эти самые-самые дети теряют ощущение настоящих События. Ведь человек, ежедневно питающийся, скажем, нельмой, рано или поздно перестаёт различать тонкость вкуса этой рыбы.

Но мы гуляем направо, все в лентах-колокольчиках. Пишем на асфальте послания, для которых уже скоро и места-то не останется. Вот дошла весть, в одном из российских субъектов Федерации на полном серьёзе проводят выпускной вечер в... первом классе. И на лентах надписи – «последний раз в первый класс».

Это не остановить. Остаётся только усугубить, чтобы сделать ситуацию совсем уж абсурдной. Давайте-ка мы в Тобольске удивим Россию – станем устраивать выпускные вечера по итогам каждой четверти. А что такого? Детишки ведь хотят праздника. Да и учителя, думаю, против не будут. Ну и фотографии с операторами, рестораторы всякие. Опять же для производителей алых лент какая радость. Так, глядясь, и поднимем отечественную экономику.

Садовый центр
РАССАДА, САЖЕНЦЫ, ТЕПЛИЦЫ, ПОЛКАРБОНАТ, ШЛАНГИ, НОВИНКА

4 ИЮНЯ на Главпочтамте с 9 до 13 часов состоится ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА!
Всем участникам - ЛЬГОТНЫЕ ЦЕНЫ И ПОДАРКИ

АППАРАТНЫЙ МАНИКЮР, ПЕДИКЮР, ПОКРЫТИЕ ЛАК, ГЕЛЬ-ЛАК, ДИЗАЙН.
8-922-261-82-53, 8-919-941-29-71

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ ОТ 3000 ДО 20000 РУБЛЕЙ
15 мая 2015 г. с 9 до 10 час. по адресу: ДК «Синтез», 6 мкр., стр. 52.
СКИДКИ: детям – 20%, пенсионерам – 10%. Аксессуары, гарантия. Справки по телефонам: 8-968-101-32-44, 8-999-470-42-43. Товар сертифицирован.

Выкуп любых АВТОМОБИЛЕЙ РАСЧЁТ НА МЕСТЕ
8-982-772-88-88

Администрация МАДОУ «Детский сад № 37» г. Тобольска микрорайона Менделеево выражает искреннюю благодарность индивидуальному предпринимателю Макаеву Павлу Владимировичу за оказанную спонсорскую помощь в благоустройстве территории детского сада.

Филиал ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет» в г. Тобольске объявляет конкурсный отбор (избрание) на замещение должностей профессорско-преподавательского состава (28.04.2015):

№ п/п	должность	кафедра	Последняя дата подачи документов	Дата и место проведения конкурсного отбора
1	профессор	Химии, безопасности жизнедеятельности и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
2	доцент	Химии, безопасности жизнедеятельности и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
3	доцент	Физики, математики и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
4	доцент	Биологии, экологии и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
5	доцент	Информатики и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
6	доцент	Филологического образования	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
7	доцент	Иностранных языков и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
8	доцент	Истории, философии, культурологии и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
9	доцент	Экономики, управления и права	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
10	доцент	Теоретической и практической психологии	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
11	доцент	Педагогика и социального образования	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
12	доцент	Физического воспитания, спорта и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
13	Старший преподаватель	Физического воспитания, спорта и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
14	Старший преподаватель	Информатики и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
15	Старший преподаватель	Истории, философии, культурологии и методик преподавания	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58
16	преподаватель	Педагогика и социального образования	20.06.2015	01.07.2015 г. Тобольск, Знаменского, 58

Срок конкурса 2 месяца со дня опубликования 28.04.2015. Документы принимаются по адресу: г. Тобольск, ул. Знаменского, 58, каб. 237, учёному секретарю, Прокоповой Майе Владимировне, т.8(3456)25-15-88, доб.31-80

ПРОДАМ
3-комн. квартиру, 53,7 кв.м, 2 этаж, п. Заречный.
8-902-812-78-02

Тюменский государственный нефтегазовый университет
приглашает выпускников 9-х – 11-х классов получить высшее и среднее профессиональное образование, а также рабочие профессии в одном из крупнейших нефтегазовых вузов страны.
Подготовка к ЕГЭ по физике проводится Центром дистанционного образования ТюмГНГУ бесплатно. E-mail: cdo@tsgu.ru. Tel./факс 8(3452)25-69-32, 68-57-21
Приемная комиссия: г. Тюмень, ул. Республики, 47. Телефоны для справок: 8 (3452) 68-57-86, 8-800-700-57-71. E-mail priemcom@tsgu.ru
Абитуриент! Выбирая нефтегазовый университет, ты выбираешь успешное будущее!

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
рассрочка без переплат, скидки для пенсионеров, гарантия
8 9324 700-700

ПРОДАЕТСЯ
КВАРТИРА 1-комн., 36,6 кв. м, 4 эт., кирпичный дом, закрытый двор, ул. Революционная, 19.
8-919-927-71-85

Продам дом
в с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройки, 3 сотки.
8-919-924-69-03

ПРЕДЛАГАЮ УСЛУГИ РЕПЕТИТОРА ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ.
Помогу улучшить английский язык за летние каникулы, подготовиться к следующему учебному году. Имею опыт работы и работы в США.
8-982-918-15-00

ВЫПОЛНИМ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ГАРАЖЕЙ.
Опыт, гарантия.
24-00-18, 8-922-269-66-16

ПРОДАЕТСЯ
а/м «Nissan Serena», минивэн, автомат, правый руль, 1999 г.в. А/м «Chevrolet Lacetti» механика, 2008 г.в.
8-982-131-79-52

СДАМ КВАРТИРУ
1-комн, 4 мкр., Д/о 14, 7 этаж.
8-922-471-17-15

ДОВЕРЬТЕ СВОИ ГЛАЗА ПРОФЕССИОНАЛАМ!
ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА
ВИЗУС-1 СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ХОРОШЕГО ЗРЕНИЯ
г. Тобольск, 8 мкр., д. 45, тел.: (3456) 26-31-41
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА
Лицензия Ло-72-01-001004 от 28 ноября 2012 г. На правах рекламы. размещенная информация не является публичной офертой

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в ОАО «ТИД». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1368. Тираж 3662. Объем 2 печатных листа. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00. Цена свободная. E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министрства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Захалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru БУ СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.